



生前援藏38年，身后捐百万设助学基金

帮更多的西藏娃娃读书是这位老干部的遗愿

4月12日上午，一场形式朴素的捐赠仪式在中华慈善博物馆举行。西藏自治区原顾问委员会常务委员曹旭的家属按照老先生的遗愿，将他生前一百万元的积蓄全部捐出，设立了雪域之光——曹旭慈善助学基金，用来定向捐助来通读书的西藏贫困学子。据了解，曹旭先生于上世纪50年代援藏，扎根当地工作38年。今年3月，曹旭先生因病去世，享年93岁。

严君臣

扎根西藏，一干就是38年

公开资料显示，曹旭先生出生于1925年10月，是南通如东人。1941年7月参加革命工作，1941年8月加入中国共产党。在那之后，他曾担任过江苏掘东东南游击大队战士、区联防中队指导员。解放后，曹旭先后担任过如东县副县长，南通市委组织部副部长、部长，南通市委副书记等职务。

1959年，时任南通市委书记处书记的曹旭要求去支援西藏

建设。当时他的两个孩子还很年幼，大的7岁，小的3岁。他妥善安置了孩子后，与时任南通市统计局副局长的爱人一起，踏上了西行的列车。

在西藏工作的38年时间里，曹旭将全部精力都奉献给了这片高原。他先后在那曲担任分工委书记、地委第一书记，并当了10年的自治区党委常委、组织部长。1997年，他从自治区人大常委会副主任的位置上离休。在任

期间，曹旭为当地培养出了一支过硬的干部队伍，受到他直接影响和培养，从而走上领导岗位的多达十几位。

即便是在离休以后，曹旭依旧心系西藏。他离休那年，江苏省委、省政府为落实中央第三次援藏工作会议精神，决定增办一所内地西藏中学，地点选在教育之乡南通。曹旭依义不容辞地担任南通西藏民族中学名誉校长。

遗愿是帮西藏娃娃们读书

今年3月25日，曹旭先生因病医治无效，在南通逝世，享年93岁。

多年来的相伴，让曹旭先生与西藏结下了浓浓的不解之缘，他对这片土地和百姓有着深厚的感情。垂暮之年，他立下了遗

嘱，希望能将自己攒下的百万元积蓄全部捐出，用来帮助西藏的孩子们读书。在老先生辞世后，家属们按照他的遗愿，设立了雪域之光——曹旭慈善助学基金，用来定向捐助来通读书的西藏贫困学子，让他们能顺利地完

成学业。

在昨日的捐赠仪式现场，南通市委副书记、市长韩立明致辞。她希望，南通市慈善总会能够遵循曹老遗愿，把这笔基金管理好、使用好，让源自南通的这份爱心更好地泽被西藏后代。

12岁男孩害怕做手术 医生播动画片给他“压惊”

4月9日，在南通市第二人民医院的手术室里，出现了特别暖心的一幕——12岁的男孩正在准备做手术，但因为全程都要保持清醒状态，孩子紧张害怕了起来。麻醉医生见状，拿出自己的手机，用流量给他播了1个小时的动画片。孩子被动画片吸引了以后，情绪平稳下来。记者了解到，手术最后顺利完成。

严君臣 曹毅 冯健



孩子专心看着动画片 通讯员 供图

据了解，12岁的男孩小宇，接受的是左侧尺桡骨骨折内固定手术。4月9日当天是做手术的日子，负责手术麻醉的医生在观察了情况后，决定采用臂丛神经阻滞麻醉的方式。这种麻醉方式并不是全身麻醉，这就意味着，小宇在整个手术过程中都将保持清醒状态，随时可能会因为紧张或害怕哭闹起来，甚至会对手术安全产生影响。

当天，在完善的臂丛神经阻滞麻醉下，孩子的情绪稍微缓和

了一点。然而面对明晃晃的手术器械，孩子还是心存害怕。为了进一步缓解小朋友的紧张情绪，二院的麻醉医生刘张玉拿出自己的手机，用自己的流量给他放起了卡通片。丰富多彩的画面，让小家伙一点不害怕了，还高兴地说：“我这是享受的VIP待遇哦。”

有了动画片的陪伴，小宇一直很配合，专心地看着手机屏幕，完全没有流露出任何紧张的情绪。1个小时后，手术顺利完成，小宇被送回病房，家长们对

医生也十分感谢。

“本来孩子的身体就不舒服，再来到手术室这样陌生的环境，很多大人还紧张呢，更何况是小孩子呢，身边又没有大人陪，害怕紧张都是正常的，我们都能理解，所以不管是老人，还是小孩，我们都会尽量安抚他们，陪他们聊天，满足他们一些小要求，逗他们开心。他们就觉得医护人员都好亲切啊，就不那么害怕了。”刘张玉说，“这都是很寻常的事，是我们应该做的。”

画说南通



4月10日，在江苏工程职业技术学院海门实训基地，百余位老挝留学生庆祝属于他们的“新年”——泼水节。

2015年，江苏工院迎来了首批老挝留学生。目前该校注册留学生已经达到136人，为了让学生在异国他乡也能感受节日气氛，特组织此次“中老学生文化交流节”。这次交流活动不仅带来了老挝传统的泼水节目，也展示了中华传统文化的精髓，例如中华武术、汉服表演、民族乐器…… 陈莹 文/摄

世象扫描

车停路中间半个多小时，车主呼呼大睡

绿灯亮起，左拐弯车道上的白色奔驰轿车却纹丝不动，交通被影响了半个多小时。在附近执勤的交警赶到现场时发现，驾驶员在车内呼呼大睡，一查竟然大白天涉嫌醉驾。4月6日下午，这位荒唐司机在红绿灯路口被交警逮个正着。

当天下午2点50分，在如皋益寿路和中山路路口，一辆白色奔驰轿车长时间停在左转弯车道上不动，一度造成交通拥堵。接到市民报警后，执勤交警立即赶到现场，发现驾驶员竟然在车

内睡着了，于是立即在轿车周围采取保护措施，几次敲击车窗才把浑身酒气的驾驶员叫醒。经呼气式酒精检测，驾驶员何某血液内酒精含量竟高达196mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

驾驶员何某坚决否认轿车是自己所驾驶，称自己喝“断片儿”了，不知道怎么就睡在了车里。可当看到民警调取的沿途监控视频和相关证据出示给何某之后，他才终于承认了自己的违法事实。目前，该案仍在进一步调查之中。 严君臣 谢寅喻军军

20多个律师辩护，庭审花了10个小时

4月9日上午，如皋法院的一个庭审现场“热火朝天”。辩护人席位上，被告方的律师超过20人。庭审从上午9点开始，一直持续到了晚上8点。

据如皋市人民检察院指控，汪某系湖北省武汉市洪山区人。2015年至2017年6月间，其在武汉市利用网络工具，向多名其他被告出售含有车牌号码、车辆品

牌等公民个人信息589万余条，

非法获利5万余元。面对公诉人的指控，涉案的19名被告人均表示认罪。在现场，有数十名市民旁听，有20多名辩护律师“扎堆”辩护。这19名被告人中，有8人是由法院指定了辩护律师。在开庭现场，律师们轮流发言，从上午9点一直持续到了晚上8点，只有中午休息了一个小时。

严君臣 姚婷婷

账户亏近600万，操盘手被判全额赔偿

委托操盘手代为管理、操作在香港的期货账户，不料三个月后，账户亏损达到360万港元。操盘手承诺亏了全部赔偿，最后账户亏损577.605034万港元。近日，南通中院对这起因委托理财合同纠纷案作出终审判决，操盘手需履行承诺全额赔偿。

杨先生与期货操盘手朱某系朋友关系。2015年12月双方在微信上达成委托操作协议，由朱某管理、操作杨先生在香港海通证券专设期货账户；若赢利，朱某提取利润额的40%作为酬金；双方确认按港币结算盈亏。

2015年12月9日起，杨先生向该账户先后转入初始资金，折合港币6843895.06元，但很快发现亏损了360万港元。朱某则称“如不能拉回，我愿意赔偿你的全部损失。”在接下来的近一年时间里，朱某拼尽全力，但无力回天。该账户停止交易后，账面亏损额高达港币577.605034元。

一审法院审理判决，对已产生的亏损，宜参照双方关于盈利分享的比例予以分担，由被告赔偿损失总额中的40%。但双方均不服。南通中院经审理后作出前述判决。 严君臣 顾建兵 郭文宗